

Assinews.it

Data

2 aprile 2008

Oggetto

Bilancio 2007

Periodicità

Quotidiano

Compagnie

Bilancio 2007: HDI Assicurazioni conferma il trend positivo

02/04/2008

HDI Assicurazioni ha chiuso il Bilancio dell'esercizio 2007 con un utile di 14,09 milioni di Euro, in leggero aumento rispetto ai 13,94 milioni del 2006.

Questa la ripartizione per ramo del risultato d'esercizio, comparata con quella dell'esercizio precedente:

(dati in milioni di Euro)

Ramo	2007	2006	variazione
Danni	8,61	8,52	+0,09
Vita	5,48	5,42	+0,06
Totale	14,09	13,94	+0,15

Rispetto al 2006 l'incremento dell'utile è da imputare ai rami danni per 0,09 milioni (+1,1%), e ai rami vita per 0,06 milioni (+1,1%). Il risultato d'esercizio ante imposte è sostanzialmente in linea con quello dello scorso esercizio, mostrando una diminuzione di 0,17 milioni (-0,8%), così come evidenziato nella seguente tabella:

Risultato d'esercizio	2007	2006	variazione
Ante imposte	21,06	21,23	-0,17
Imposte anticipate	-1,11	0,83	-1,94
IRAP	-1,39	-2,02	+0,63
IRES	-4,47	-6,10	+1,63
Risultato netto	14,09	13,94	+0,15

L'utile d'esercizio 2007 porta il Patrimonio netto a 151,69 milioni, rispetto ai 146,6 del 2006; nell'esercizio sono stati distribuiti dividendi all'Azionista per un ammontare di 9 milioni.

La raccolta premi del lavoro diretto è stata pari a 561,29 milioni, con un decremento del 24,6% rispetto al precedente esercizio, che aveva registrato una raccolta di 744,81 milioni. Tale diminuzione, in linea con la pianificazione aziendale, è stata determinata dall'esaurirsi di accordi commerciali che avevano contribuito allo sviluppo della raccolta premi negli esercizi precedenti. I premi emessi, al netto di tali accordi, evidenziano una crescita nei rami danni dell'8,9% rispetto al 2006, mentre i rami vita decrescono del 5,5% e in totale dello 0,1%.

Assinews.it (testata web Assinews)

Data	Oggetto	Periodicità
2 aprile 2008	Bilancio 2008	Quotidiano

I premi emessi vita, pari a 331,58 milioni, evidenziano una diminuzione (-33,1%) rispetto ai 495,58 milioni del 2006, anno che aveva invece registrato una forte crescita (+28,7%). Il portafoglio vita, rispetto al totale, rappresenta il 59,1%, contro il 66,5% del 2006. La nuova produzione è stata pari a 294,4 milioni, con una diminuzione del 35,7% rispetto al 2006. In linea con il mercato, la raccolta della Compagnia si è concentrata sui prodotti di capitalizzazione e sulla durata della vita umana.

In forte crescita la raccolta premi relativa al Fondo Pensione Aperto che passa da 1,7 milioni del 2006 a 4,2 milioni del 2007 con un incremento del 147%.

I premi emessi danni sono diminuiti del 7,8% con 229,71 milioni rispetto ai 249,24 del precedente esercizio. Continua a crescere la raccolta dei rami R.C. Autoveicoli terrestri e R.C. Veicoli marittimi, che, con 135,89 milioni, registra un incremento del 12,8% (+6,4% nel 2006), mentre quella del ramo Corpi di veicoli terrestri, con 36,54 milioni, segna un incremento del 4,2% (+9,5% nel 2006). L'incidenza del ramo R.C. Autoveicoli terrestri, rispetto al portafoglio totale, aumenta dal 16,2% del 2006 al 24,2% del 2007, mentre il ramo Corpi di veicoli terrestri passa dal 4,7% al 6,5%.

L'incremento dei premi R.C. Autoveicoli Terrestri è dovuto sostanzialmente all'aumento dei contratti in portafoglio, che sono passati da 297.000 a 345.500 circa. Contemporaneamente si è registrata una lieve flessione del premio medio (-2,0%) dovuta all'effetto bonus che ha interessato la gran parte degli assicurati della Compagnia, con una tariffa che per tutto il 2007 non ha subito alcun cambiamento, e alle agevolazioni sulle classi di merito consentite dai decreti "Bersani".

Gli altri rami danni evidenziano una diminuzione del 38,9%, con un portafoglio pari a 57,28 milioni. Rispetto al portafoglio totale, la composizione percentuale passa dal 12,6% al 10,2%.

L'andamento tecnico dei rami danni - lavoro diretto - presenta risultati in flessione rispetto al precedente esercizio. Il rapporto sinistri a premi dell'esercizio aumenta di 13,40 punti rispetto al 2006, passando dal 63,57% al 76,97%, mentre il rapporto sinistri a premi totale aumenta di 14,52, passando dal 56,52% al 71,04%. Più contenuto invece l'aumento del combined ratio, che passa dal 93,44% del 2006 al 99,37% del 2007, ritornando su livelli simili a quelli registrati nel 2005 (99,86%).

Gli investimenti della Società, escludendo quelli a beneficio di assicurati dei rami vita che ne sopportano il rischio e derivanti dalla gestione dei fondi pensione, ammontano a 1.694,69 milioni ed aumentano di 198,34 milioni rispetto al 2006 (299,98 milioni nel 2006 rispetto al 2005), con un incremento percentuale del 13,25% (25,1% nel 2006).

Le riserve tecniche ammontano complessivamente a 1.718,52 milioni e, rispetto a 1.564,74 milioni del 2006, crescono di 153,78 milioni.

Il grado di patrimonializzazione della Compagnia, espresso dal rapporto tra Patrimonio netto e Riserve tecniche è pari all' 8,83 %.

Il margine di solvibilità è superiore ai valori di legge: nei rami vita è pari a 72,11 milioni di Euro, rispetto ad un margine richiesto di 66,27; nei rami danni è pari a 55,39 milioni di Euro, rispetto ad un margine richiesto di 38,80.